



渝工铸魂

渝工建功

# 市总工会党组 学习贯彻全国两会精神

近日,市总工会召开党组会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神。

会议指出,今年全国两会是在迎接新中国成立75周年的重要时间节点,在实现“十四五”规划目标任务关键阶段召开的一次重要会议,举国关注、举世瞩目,会议圆满成功、取得丰硕成果。习近平总书记在全国两会期间发表的系列重要讲话,深入阐述了一系列事关中国式现代化的重大理论和实践问题,为我们在新征程上把握时代大势、找准工作坐标、抓住大事要事、细化方法路径提供了根本遵循。

会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,按照市委统一部署,结合工会实际,发挥工会作用,创造更多具有重庆辨识度、全国影响力的标志性成果,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

会议要求,要营造氛围学,通过专题学习、劳模宣讲、开设专刊专栏、工会干部培训等方式,形成线上线下相结合的工会宣传矩阵,广泛开展学习宣传活动,迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神热潮。要结合主业做,树立从“全局谋划一域,以一域服务全局”观念,对标全国两会确定的各项目标任务,聚焦国家重大战略、重大工程、重大项目、重点产业,深入开展劳动和技能竞赛以及“四技”“五小”“两比”等创新创效活动,激发职工建功立业。要赛马争先比,以重庆工会“十件实事”为抓手,做优做靓“渝工”系列品牌,进一步量化目标、细化任务、具体化举措,建立完善思想政治引领、新就业形态劳动者、智慧工会建设等15个比拼赛道,深入挖掘全市工会重点工作创新案例,孵化形成更多新时代工会工作领域标杆的实践成果。

## 巾帼匠心筑梦 强国复兴有我

市总工会举办巾帼劳模工匠大宣讲活动



巾帼劳模工匠大宣讲现场

3月15日,市总工会在国网重庆市电力公司举办“巾帼匠心筑梦 强国复兴有我——巾帼劳模工匠大宣讲”活动,为100余名职工代表带来一场接地气、聚人心的精彩宣讲,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

本次宣讲活动邀请了四位在劳动领域取得杰出成就的嘉宾——全国五一劳动奖章获得者文娟、黄桃翠,全国五一巾帼标兵雷剑梅以及重庆五一劳动奖章获得者徐颖雪走上宣讲台,与现场职工分享了她们在各自领域的成长经历、奋斗故事和心得体会。

“坚持就是胜利、细节决定成败、技术创新永不止步、把更多年轻技术人才带上路。”全国五一劳动奖章获得者、重庆市技术能手、重庆建工工业有限公司钢结构分公司焊工文娟用“坚持、细节、创新、教学”四个关键点,着眼产业工人队伍建设改革,诠释了她在点点焊花中的追光之路。

全国五一劳动奖章、重庆五一巾帼标兵、重庆市农业科学院水稻研究所副所长、党支部书记黄桃翠结合自身扎根农业科研十余年,以及在特高含油油菜品种培育方面取得重大突破的经历和感悟,让大家更近距离地感受劳模精神的伟大力量,激励更多女性走进工匠领域。

“为中国制造、中国创造贡献自己的力量。”全国五一巾帼标兵、中国汽车工程研究院股份有限公司智能网联事业部副总经理兼电子通信与软件测评研

究中心主任、高级专家雷剑梅和大家分享她的青春故事、工作历程和幸福感悟。

肩负着建设和完善重庆电网架结构的光荣使命,重庆五一劳动奖章、重庆市最美产业工人、重庆市送变电工程有限公司川渝特高压交流工程铜梁1000千伏变电站项目经理徐颖雪的分享,践行了“钢筋水泥混凝土 我的青春我做主”的誓言,展现了“90后”青春最美的风采是奋斗!

她们的故事充满了坚韧不拔、奋发向前的精神,展现了劳动者在平凡岗位上创造不平凡业绩的能力。她们的分享深深打动了现场职工,赢得了阵阵掌声,不仅为现场职工树立了学习的榜样,激发了她们的工作热情,也营造了一种崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围。

市总工会相关负责人表示,希望各级工会女职工组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,紧紧围绕“巾帼匠心筑梦 强国复兴有我”这一主题,广泛开展巾帼劳模宣讲活动,讲好重庆故事,讲好巾帼劳模故事。希望广大女职工努力适应科技革命、产业变革和社会经济发展的新要求,主动学习新知识、掌握新技能、提高新本领,以巾帼劳模工匠为楷模,以实干实绩为新时代新征程新重庆建设作出新的更大贡献。

本次活动同步进行了全程线上直播。现场还为巾帼劳模工匠赠送了由全国总工会今年出版的《中国女劳模》专著。

## 春风送暖宣讲忙 劳模精神鼓干劲

万盛经开区总工会开展“劳模三进”宣讲活动

近日,万盛经开区总工会开展了一场特别的宣讲活动。重庆市劳动模范、丛林镇五十公里社区党支部书记任伟,作为“劳模先进宣讲团”的成员,带着全国两会精神和对劳动模范的深刻理解,走进了绿水村,与职工群众分享他的故事和感悟。

任伟的到来让绿水村变得更加热闹,职工群众围成一圈,认真聆听他的宣讲。他以深入浅出、朴实真挚的语言,向大家传达了全国两会精神,讲述了自己几十年如一日默默坚守基层岗位、全心服务职工群众的故事,展现了劳模先进爱岗敬业、甘于奉献的时代

风采。

他的故事充满了坚持、奋斗和奉献,深深打动了在场的每一位职工群众。不仅让职工群众感受到了劳模精神的温暖和力量,也更加坚定了自己为美好生活奋斗的信念和决心。

下一步,万盛经开区总工会将充分发挥“劳模先进宣讲团”的特殊作用,进企业、进校园、进社区,用劳模先进典型事迹教育引导广大职工群众,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,更好服务万盛经开区高质量发展。

## 最高奖励5万元! 重庆市网上劳动和技能竞赛即将开赛

日前,市总工会印发通知,启动“建功新时代 奋进新征程 建设新重庆”2024年重庆市网上劳动和技能竞赛活动。

竞赛内容主要分为网上劳动和技能竞赛、网上“安康杯”竞赛两个方面,参赛范围为重庆市辖区内所有建立工会组织的企业、机关、事业单位、社会组织的法人单位,以及川渝高竹新区所有建立工会组织的机关企事业单位,活动时间为2024年4月1日至9月30日,为期6个月。

比赛期间,参赛单位可登录“重庆市总工会职工服务网(官网)”,通过网上平台报名系统填写报名信息,并经所在区县总工会、市级产业工会和市直机关工会联合会审核后,获取网上竞赛登录账号;川渝高竹新区竞赛活动相关资料通过渝北区总工会单列报送。

本次竞赛奖项设置十分丰富。集体奖项包括网上劳动竞赛先进集体100个和网上“安康杯”竞赛优胜奖先进集体20个,最高奖励5万元;个人奖项设置了月度、季度、年度“劳动之星”“技能之星”“创新之星”“安康之星”和“服务之星”,最高奖励5000元。此外,本次竞赛还设置了“五小”活动展示奖,每月评选100个“五小”项目进行展示,每个项目奖励1000元。

据悉,2018年重庆工会在全国首创“当好主人翁、建功新时代”网上劳动和技能竞赛活动,多年来,助推了一批全市重点工程和项目建设,创造了一批推动科技进步和产业发展的技能技法,涌现了一批知识型、技能型、创新型劳动者先进典型。市总工会将紧紧围绕全市“33618”现代制造业集群体系建设和“416”科技创新布局,继续用好网上劳动和技能竞赛这一有力抓手,激发职工创新创造活力,形成“比、学、赶、帮、超”氛围,建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,为纵深推进成渝地区双城经济圈建设,加快建设西部陆海新通道,推动长江经济带绿色发展,建设现代化新重庆贡献智慧和力量。

## 城口县首届“卓越杯” 电力行业职工劳动技能竞赛举办

近日,城口县首届“卓越杯”电力行业职工劳动技能竞赛在国网城口供电公司举办。经过激烈角逐,42人从百余名选手中脱颖而出、荣获佳绩。

本次竞赛设置了施工队伍开(复)工检查评比、安全综合技能、驾驶员技能、绝缘电阻及接地电阻检测、无人机巡视、装表接电、供电服务、调控及变电运行、兼职培训师9个赛项,汇聚了城口县域内的电力行业技能人才,覆盖了电力行业的各个领域。

“我们将以此次竞赛为契机,进一步推进产业工人队伍建设改革,提高产业工人队伍素养,打造高素质劳动者大军。”城口县总工会相关负责人表示,将不定期举办职工技能培训、技能比武,通过以赛促练,提高职工业务水平,为助力县域经济发展贡献工会力量。

渝工暖心

## 璧山区总工会发布 62项“惠民强企”服务事项清单

璧山区总工会近日发布了62项“惠民强企”服务事项清单,其中:基层工会及用人单位部分24项、工会会员及职工部分38项,包括了职工权益保护、职业技能培训、困难职工帮扶、文化活动等多个方面。

据悉,2023年,璧山区总工会大力实施“渝工十件实事”,用心用情“服务基层、服务企业、服务职工”,各企事业单位、基层工会和广大职工积极参与工会组织的活动,相关单位和个人获得市、区总工会的表彰奖励共计30批次、1068.45万元。

璧山区总工会相关负责人表示,发布这62项“惠民强企”服务事项清单,是为了更好地服务基层、服务企业、服务职工。下一步将继续支持企业、关爱职工,把更多资源向基层、向职工群众倾斜,提高工会服务基层、服务企业、服务职工水平,用看得见摸得着的实干实绩为基层赋能量、助企业添活力、让职工得实惠,为高质量发展、高品质生活、高效能治理贡献工会力量。

图片新闻



向阳草木青,明媚春光暖。3月17日,重庆海尔滚筒洗衣机有限公司工会举办“提士气、鼓干劲、展风采、凝聚工人力量”职工趣味运动会,提升职工的快乐感、幸福感、归属感。